



回民区:持续擦亮民生保障“幸福底色”

●本报记者 郭晓燕 通讯员 李珍 文/图

办好群众的“关键小事”，既是政治责任，更是使命担当。“十四五”以来，呼和浩特市回民区委、区政府深入践行以人民为中心的发展思想，把增进民生福祉作为发展的根本目的，大力实施民生保障提升行动，以“民声”定“民生”，把“承诺账单”变成群众的“幸福清单”，交出了一份温暖厚重的民生答卷。

校园里孩子们的欢声笑语、“家门口”就业托起稳定的幸福、城市精细化管理织就高品质生活……“十四五”时期是回民区高质量发展蹄疾步稳、硕果盈枝的五年，更是民生事业全面进步、福祉直达民心的五年。



回民区开启“每周半日计划”推进素质教育高质量发展

优质教育资源实现“无界流动”

“十四五”时期，回民区锚定“办好人民满意的教育”初心，坚持教育优先发展战略，聚焦学生全面发展、教育资源均衡、校园安全防护、课后服务保障等关键环节，从基础设施升级、“名校+”品牌锻造、文体活动赋能等关键领域发力，让教育惠民成果更实、成色更足，切实托举起学子们更加健康、快乐、安全的成长之路。

成功入选全国中小学科学教育实验区；全面实施教育资源优化布局工程，在全市率先取消小学起始年级户籍限制；新建中小学、幼儿园13所，新增学位7860个，引进首都师范大学、海亮教育集团等优质教育资源，打造一中实验学校等4所九年一贯制学校，实现了九年一贯制学校从无到有的历史性突破。不断优化教师队伍结构，打破常规，选拔一线优秀年轻教师充实到校长园长队伍，通过人才引进，“双聘制”，将一批优秀人才充实到教学一线，提升教师队伍的整体实力，形成涵盖4个学段全学科的教研队伍，为教育教学质量的提升提供了有力的专业支持。同时，依托优秀高校资源，与首都师范大学、内蒙古师范大学、内蒙古财经大学等高校开展合作教学，为学生提供了丰富的科学教育资源，进一步提升了区域教育的品质，培养了学生的科学素养和创新能力，推动了教育教学质量的全面提升……

多渠道拓岗位稳就业促创业

就业是民生之本，更是城市活力的“晴雨表”。“十四五”时期，回民区以“服务阵地融合、供需对接联动、产业就业互促”的组合拳，加大力度拓岗位、抓帮扶、保输出、促创业，推动就业工作从“保总量”向“提质量”跨越。

以“就近办、便捷办”为目标，全力构建“15分钟就业服务圈”；升级改造回民区万达广场就业服

务站，新建6个特色就业服务站，提升打造12个社区就业服务网点，常态化开展线上线下各类招聘活动，搭建双向交流平台；建立“区—街道—社区”三级联动工作机制，构建上下贯通、协同推进的就业工作体系；精准对接企业，打造就业超市、零工市场，细化就业服务，“走出去、引进来”吸引更多优秀人才，开展就业技能培训，提升劳动力技能水平，做实做细就业指导服务，助力高校毕业生就业创业；积极投放创业担保贷款，切实缓解企业融资压力，充分激发市场主体吸纳就业的内生动力；打破传统招聘局限，采取“进商场、进夜市、进校园”



为老餐厅解锁幸福养老新“食”光

城·暖心故事

男子车内突发疾病 民警果断破窗救人

本报讯(记者 安娜)1月24日深夜，赛罕区公安分局昭乌达南路派出所接到协查警情：一名男子驾车离家后突发疾病，意识模糊。民警闻令而动，快速搜寻、果断破窗、紧急送医，最终使该男子转危为安。

1月24日23时许，赛罕区公安分局昭乌达南路派出所接到协查警情：市民张女士报警求助，称其与丈夫发生争执后，丈夫独自驾车离家，去向不明。期间，其丈夫在与儿子的通话中语气虚弱，明确提及“身体难受、喘不上气”，情况十分危急。张女士恳请民警帮忙寻找其丈夫及车辆。

接到协查警情后，值班民警立即围绕张女士提供的其丈夫体貌特征、车辆型号及离家大致方向等线索，快速研判划定核心搜寻范围，随即分两组同步开展工作，一组沿当事男子离家路线逐段排查，另一组对沿途停



场、隐蔽路段的停靠车辆进行拉网式核查。经过1个多小时的搜寻，民警在赛罕区北斗大厦附近一处隐蔽路段发现了与张女士描述特征完全一致的车辆。

民警迅速上前查看，发现该车门窗紧锁，车窗雾气浓重，隐约可见一男子瘫坐在驾驶位上，双眼紧闭、无法自主行动。民警立即俯身拍打车窗试图唤醒车内男子，但该男子始终没有回

应、毫无清醒迹象。为抢抓最佳抢救时机，避免因延缓救治时间危及该男子生命，民警果断使用警械破拆车辆侧窗，并在破窗后第一时间将车内男子小心翼翼地转移至车外通风处。与此同时，民警紧急联系120急救中心，说明现场情况及具体位置。

10多分钟后，120救护车到达现场，民警配合医护人员对男子进行简单处置后，小心翼翼地将其抬上救护车。随后，民警驾驶警车在前开道，全程开启“生命绿色通道”，以最快速度将男子送往内蒙古心脑血管医院急救中心。抵达医院后，民警第一时间与急诊医生详细描述了对男子的前期处置情况。在此期间，民警还多次通过电话向焦急等候的张女士通报其丈夫的救治情况，并耐心安抚其情绪。

目前，当事男子已脱离生命危险，身体正在逐步恢复中。

新城区市场监督管理局

开展中央厨房食品安全专项检查

本报讯(记者 郭晓燕)春节临近，为切实保障群众饮食安全，进一步规范中央厨房的经营行为，连日来，新城区市场监督管理局对辖区内的中央厨房进行了专项检查。

此次检查重点围绕中央厨房的食品安全管理、场所环境、设施设备、原料采购与储存、加工制作等多个关键环节展开。在食品安全管理方面，执法人员仔细查看了中央厨房是否建立健全食品安全管理制度，包括从业人员健康管理、食品安全自查制度、食品进货查验记录制度等，确保各项制度完善且有效执行。同时，检查从业人员的健康证明，要求所有从事食品加工制作和配送的人员必须持有效健康证明上岗。

在场所环境检查中，执法人员对中央厨房的加工制作场所、食品库房等进行了全面查看。要求加工场所布局合理，功能分区明确，

避免食品交叉污染；食品库房保持清洁、干燥、通风良好，食品存放离地离墙，分类存放。同时对中央厨房的食品加工设备、冷藏冷冻设备、清洗消毒设备等进行了详细检查，查看设备是否正常运行，是否定期进行维护保养，是否符合食品安全要求。

在食品加工制作环节的检查中，执法人员着重关注了食品加工过程的规范性，查看了食品加工制作流程，要求严格按照食品安全标准进行操作，防止食品在加工过程中受到污染。同时，检查从业人员的添加剂的使用情况，要求食品添加剂的使用必须符合国家标准，严格按照规定品种、规定用量使用，并做好使用记录。

下一步，新城区市场监督管理局将继续加强对中央厨房的日常监管，确保食品安全形势持续稳定向好，让群众吃得放心、吃得安心。

大学东路街道

全方位优质养老服务受好评



本报讯(记者 杨彩霞)日前，赛罕区大学东路街道养老服务服务中心启用，将“15分钟养老服务圈”从蓝图变为现实，让社区老年人在家门口就能享受“医、养、娱、护”全方位优质服务。

养老服务服务中心设置了健康诊疗区、文娱活动区、助餐服务区等特色功能区，沉浸式服务体验让老年群体赞声不断。

大学东路街道推动养老服务与辖区社区卫生服务中心、中医馆达成深度合作，派驻专业医护团队定期坐诊，提供慢病管理、康复理疗、中医调理等一站式服务。

针对辖区455名孤寡独居老人，养老服务大厅还组建了6支党员志愿者队伍结对帮扶队伍，定期上门陪伴，填补了空巢老人的情感空

白。同时，每周常态化开展书法绘画、合唱舞蹈等活动，每月策划节日主题活动和健康知识讲座。

助餐服务方面，打造“营养+适口+实惠”的专属餐标，所有餐食均由专业营养师搭配，注重低盐、低糖、软烂易消化，并提供堂食与配送两种用餐方式，同时推出包月订餐、临时点餐等灵活模式，切实解决独居、行动不便老人的“吃饭难”问题。

未来，大学东路街道将进一步整合辖区医疗、商超、物业等共建单位资源，拓展心理疏导、技能培训等服务，建立“党员+志愿者+专业人员”的服务队伍培育机制，持续提升服务专业化水平。大学东路街道养老服务大厅的启用，是基层治理现代化的生动实践，更让党建引领的暖阳照亮每一位老年人的晚年生活。



义务理发送温暖

为弘扬尊老敬老传统美德，把惠民服务送到群众身边，近日，回民区光明路街道果园路社区新时代文明实践站组织志愿者走进惠德养老服务大厅，开展了义务理发志愿服务活动，用贴心举措为老年群体办实事、解难题。

活动当天，志愿者带着提前准备好的理发工具，早早抵达活动场地。“大爷，您想剪短一点还是就修修边？”“阿姨，头发要不要留刘海儿呀？”一句句亲切的话语，瞬间拉近了与老人的距离。志愿者一边为老人理发一边陪他们聊家常，欢声笑语不断。

■本报记者 郭晓燕 摄